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  Varie

Carissimi fratelli e sorelle, pace e bene!

“Egli infatti è la nostra pace, colui che ha fatto dei due un popolo solo, abbattendo il muro di separazione che era frammezzo, cioè l’inimicizia… facendo la pace e per riconciliare tutti e due con Dio in un solo corpo, per mezzo della croce, distruggendo in se stesso l’inimicizia” (Ef. 2, 14.16)

Queste parole risuonano come speranza viva in un momento difficile come quello attuale, in cui gli echi di guerra si fanno sempre più intensi. Come cristiani e francescani che credono nella forza della preghiera, abbiamo il dovere di pregare per la pace, e per questo fratelli e sorelle prima di ogni cosa voglio esortarvi ad accogliere l’invito del Santo Padre perché in ogni luogo si organizzino veglie e momenti di preghiera per la pace.

UNITARIETA’

Il cammino verso l’unitarietà della Gifra continua ad andare avanti. Dopo il capitolo elettivo nazionale che ha portato all’elezione di un unico consiglio nazionale, ci si orienta, infatti, verso il capitolo regionale che potrebbe realizzarsi, con l’aiuto di Dio, entro il 2004. Ecco in sintesi i piccoli passi finora compiuti:

27-28 ottobre ‘02 ha avuto luogo l’assemblea regionale che ha discusso su alcuni temi fondamentali per la concretizzazione dell’unitarietà e ha preparato i lavori delle  commissioni che opereranno nelle 4 aree di animazione individuate: formazione iniziale, formazione permanente, araldini, regionalizzazione.

22 dicembre ‘02  
si è riunito il consiglio regionale che ha proceduto alla formazione delle suddette commissioni. (vedi Allegato n.1)

Alle commissioni auguriamo buon lavoro e ad ognuno di voi chiediamo di pregare perché lo Spirito possa agire affinché la regionalizzazione sia espressione della volontà di Dio.

RADUNO DELLA FAMIGLIA FRANCESCANA DEL 30 MARZO

Come vi abbiamo preannunciato nella precedente circolare, l’incontro provinciale della Gifra, Ofs, Iniziazione e Accoglienza, che negli anni passati abbiamo vissuto la Domenica in Albis, quest’anno verrà celebrato il 30 Marzo a Palermo all’Istituto Roosvelt, lungomare Cristoforo Colombo. Siamo spiacenti per quello che è successo l’anno scorso in merito al contributo di 4 €  che ci è stato richiesto a sorpresa dal direttore dell’Istituto. Per tale ragione quest’anno vogliamo avvisarvi anticipatamente del fatto che abbiamo cercato invano un luogo gratuito abbastanza capiente per ospitarci tutti,  di contro siamo riusciti a concordare con il responsabile del Roosvelt un prezzo inferiore all’anno scorso che ammonta a 3 €. Molto probabilmente sarà l’ultimo anno che vivremo questa esperienza provinciale, e quest’anno c’è una ragione in più per riunirci nella gioia, perché ricorre il 50° della Regola dell’OFS. Per l’occasione, infatti, abbiamo invitato la ministra nazionale dell’OFS, Rosa Galimberti. Il programma della giornata sarà il seguente:

ore 9.00   arrivi

ore 9.30   Lodi e presentazione delle fraternità alla Ministra

ore 10.30  Riflessione della Ministra nazionale

ore 13.00  Pranzo a sacco

ore 14.30  Fraternità in festa

ore 16.00  Celebrazione Eucaristica

Vi ricordiamo che all’interno della Celebrazione Eucaristica ogni fraternità consegnerà in segno di condivisione il contributo annuo provinciale che ammonta a 10 € di cui 6 saranno destinati al Consiglio nazionale. 

 VARIE

Carissimi fratelli, ringraziamo Dio nostro Padre che, mentre ci mostra il cammino verso la santità, ci dona i modelli da seguire! Vogliamo conoscere quest’anno la figura di un umile figlio di San Francesco, il Venerabile Fra Andrea da Burgio, frate cappuccino della nostra provincia, vissuto nel 1700. 
Sono in corso una serie di manifestazioni per celebrare il 3° centenario della sua nascita avvenuta il 10 settembre 1705 a Burgio (AG). Per commemorare questo nostro fratello che la Chiesa ci invita a venerare, ci ritroveremo lunedì 16 giugno alle 17.30 presso la Chiesa dei Cappuccini a Palermo, ove riposano le spoglie mortali del Venerabile, per una solenne concelebrazione presieduta da Sua Ecc.za Mons. Cataldo Naro, arcivescovo di Monreale. Vi aspettiamo numerosi. 

Fratelli, abbiamo spesso ribadito l’importanza della preghiera e della solitudine per entrare in comunione con Dio! Da quest’anno, in estate, abbiamo la possibilità di “provare” l’esperienza dell’Eremo di S. Francesco! A Burgio, vicino Sciacca, nel restaurato convento dei frati cappuccini, vogliamo dare l’opportunità a 7 giovani per volta di fare esperienza di “Eremo”. Le date sono due: 22 luglio-1 agosto 2003, 22-29 settembre 2003.  Se volete altre informazioni in merito rivolgetevi direttamente a fra Massimiliano.
Speriamo di incontrarci numerosi a Palermo il 30 marzo p.v. per vivere questo momento di festa, unico appuntamento annuale che ci vede riuniti tutti insieme. 
Vi invito ancora a pregare per scongiurare la guerra. 

Il Signore dona a tutti la sua pace!

Il Presidente provinciale




Il Vice Assistente provinciale

Angela Squadrito





fra Massimiliano Novembre
Allegato n. 1

Le Commissioni che lavoreranno per l’attualizzazione dell’unitarietà sono le seguenti:

Commissione Araldini: Cecilia Tirenna (Capp. Messina, coordinatrice)


Giovanni Susinna, Agnese Inguì (Conventuali)

Emilio Lenglet, Simone Schilleci (Capp. Palermo)

Carmelo Gerbaro (Capp. Siracusa)

Fra Alberto Foti (TOR)

Comm. Formaz. Iniziale: Angela Squadrito (coordinatrice)

Mauro Marino, fra Massimiliano Novembre (Capp. Palermo)

Lionella Ferro, Giovanni Tuzzolino (Conventuali)

Filippo Ficarra, Pia Parlato, fra Matteo Pugliaris (Capp.   Siracusa)

Lucio Paone, Stefano Bicchieri, fra Giovanni (TOR)

Turi Coppola (Capp. Messina)

Fra Raffaele (Rinnovati)

Comm. Formaz. Permanente: Daniela Di Bartolo (coordinatrice Capp. Siracusa)

Giuseppe Sparlato (Capp. Siracusa)

Anthony Di Stefano, Salvatore Sclafani, Fra Francesco La Porta, (Capp. Messina)

Maddalena Pillitteri, Riccardo Frazziano (capp. Palermo)

Michele Carlino, Calogero Sclafani (TOR)

Fra Raffaele (Rinnovati)

Comm. Regionalizzazione: E’ costituita dal consiglio regionale in carica che si occuperà di studiare le forme più adeguate per realizzare l’unitarietà.
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